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Maanantaina 17. joulukuuta 1979 

Opetusneuvos Talvi tuo yhtiön uudessa historiassa esiin run­
saasti ennen julkaisematonta aineistoa. Teoksen kirjoitustyö on 
tapahtunut pääasiassa tekijän eläkevuosina. Opetusneuvos 
Talvi vastasi Kymiyhtiön tiedotus- ja suhdetoiminnasta v. 
1951-1974. 

Uusi myyntikonttori 
avataan Singaporessa 
• Kymiyhtiö avaa uuden myyntikontto­
rin Singaporessa ensi vuoden alusta läh­
tien. Konttorin perustaminen on seuraus­
ta yhtiön irtautumisesta Eurocan-yhtiös­
tä, jonka Singaporen konttori hoiti aikai­
semmin myös Kymin tuotteiden markki­
nointia. 

Uusi myyntiyhtiö, jonka ni­
meksi tulee Kymmene-Star 
Far East Pte. Ltd., markkinoi 
Kymiyhtiön paperiteollisuu­
den tuotteiden lisäksi myös 
yhtiön ulkomaisten osakkuus­
ja tytäryhtiöiden Nordland Pa-

- pierin, Star Paperin ja Pape­
teries Boucherin paperilaatuja. 

Myyntikonttorin markkina-

alueena on Kaakkois-Aasian 
maat Singapore, Malesia, In­
donesia, Thaimaa ja Sri Lan­
ka. Uusi konttori valvoo lisäk­
si Hongkongissa sijaitsevan 
Kymmene-Star -myyntikontto­
rin toimintaa. 

Uuden myyntiyhtiön toimi­
tusjohtajaksi on 1.1.1980 läh­
tien nimitetty Mr. Max Norris, 

Kymiyhtiön uusin 
historia ilmestynyt 
• Opetusneuvos, fil.maist., Veikko Talven monivuotinen tutkimus­
ja kirjoitustyö, jonka hän on tehnyt Kymiyhtiön hallituksen toi­
meksiannosta, on nyt vahnistunut. Yhtiön uusimman historian 
nimenä on 'Pohjois-Kymenlaakson teollistuminen - Kymin Osake­
yhtiön historia 1872-1917'. 
e Runsaat 500-si~ teoksessa tulee esille :seikkoja, jotka ovat 
mkaisemmin jääneet vähäiselle huomiolle tai jotka ovat tähän 
saakka pysyneet kokonaan tuntemattomina. Varsinaisen teollisuus­
historian lisäksi teoksessa on syvennytty myös Kuusankosken 
seudun tehdaskylien sosiaali- ja kulttuuritoimintaan, työnantajan ja 
työntekijöiden väfo;lin suhteisiin sekärehtaide-n- ja maa 1a iskuntten 
itsehallintokysymyksiin. 

Historian kuvituksena on 
käytetty pääosin ennen julkai­
sematonta valokuva- ja kartta­
materiaalia. Lisäksi on otettu 
mukaan tunnettujen taiteilijoi­
den Victor Westerholmin ja 
Hugo Simbergin tuotantoa. 
Westerholm ikuisti maalauk­
sissaan Kuusankosken seudun 
koski- ja suvantonäkymiä 
1800-luvun lopulla ja Simberg 
teki harvinaislaatuisen etsaus-

Max Norris 

25. Hän on toiminut aikaisem­
min Star Paperin palvelukses­
sa Englannissa ja viimeksi kol­
men vuoden ajan Eurocan 
South East Asia -myyntiyh­
tiön paikallisjohtajana Singa­
poressa. Singaporen konttorin 
myyntijohtajaksi siirtyy Kym­
mene-Starin Hongkongin kont­
torista Mr. Peter Hutton. 

sarjan Kuusankoskelta vuosi­
sadan vaihteessa. Simberg oli 
tiettävästi ensimmäinen taitei­
lija, joka näin konkreettisella 
tavalla kuvasi tehtaita, konei­
ta ja tehdastyötä. 

Opetusneuvos Talvi esitteli 
teoksensa Kymiyhtiön halli­
tukselle 13.12. ja jakoi samal­
la kirjan ensimmäiset kappa­
leet hallituksen jäsenille. Halli­
tuksen puheenjohtaja pääjoh-

taja Mika Tiivola kiitti Talvea 
hänen poikkeuksellisen ansiok­
kaasta työstään yhtiön aikai­
sempien vaiheiden tutkijana ja 
tallentajana. 

Teos, joka on painettu Kou­
volan Kirjapainossa, tulee lähi­
aikoina myyntiin. Kymiyhtiö­
läiset ja yhtiön eläkeläiset saa­
vat historian edulliseen henki­
lökuntahintaan. Myynnistä tar­
kemmat tiedot sivulla 2. 

Puhelinliikenteen 
vilkkaus yllätti 
• Suuremmitta vaikeuksitta saatiin 3.12. 
käyttöön yhtiön uusi puhelinvaihde Kuusan­
koskella. Liikenne sujui alusta saakka tyy­
dyttävästi, joskin pieniä häiriöitä ja puut­
teellisuuksia tekniikassa vielä jonkin aikaa 
ilmenee. Esim. jonotuslaitteisto ja henkilö­
haku saadaan kuntoon vasta joulun tienoilla. 

Uuden laitteiston myötä on 
vaihteeseen saatu monipuoli­
set ja tarkat puhelinliikenteen 
mittauslaitteet. Ensimmäisten 
päivien perusteella ovat mitta­
rit rekisteröineet keskimäärin 
14 000 puhelua vuorokaudes­
sa. Tästä määrästä oli sisäis­
ten puhelujen osuus runsaat 
9000. 

"Näin korkeat puhelumäärät 
yllättivät meidät täysin,' koska 
tulevan ja lähtevän liikenteen 
määrää ei aikaisemmin pystyt­
ty näin tarkasti rekisteröi­
mään. Määrien ollessa näinkin 
huomattavat, on ehdottoman 
tärkeätä, että yhtiöläiset opet­
telisivat käyttämään lyhytva­
lintanumeroja sekä ennen 

jatkoa seur. s:lla 

JW;st;a joulumieltä ja onnellist;a uutt;a vuott;a 1980 



Yhtiön eläkeläisille Kuusankoskella järjestettiin joulujuhlia 11., 12. ja 13.12. Koskelassa ja 
11. ja 12.12. Voikkaan SeuratalO!'JSa. Kuva Koskelasta 11.12. 

Kymiyhtiön uusin historiateos 
yhtiöläisille ja eläkeläisille 
henkilökuntahintaan 
• Juuri ilmestynyt 
Kymiyhtiön uusin 
historiat.eos, jonka on 
kirjoittanut opetus­
neuvos Veikko Talvi, 
tulee myyntiin joulun 
jälkeen. Teoksen voi 
kuiten..l<ln varata heti 
oheisella kortilla. 

Kymiyhtiöläiset sekä yhtiön 
eläkeläiset kaikilla tehdaspaik­
kakunnilla voivat ostaa teok­
sen edulliseen yhtiöläishintaan 
85 mk/kpl. Kirja tulee vuoden­
vaihteen jälkeen myös kirja­
kauppoihin, missä sen hinta 
on 150 mk/kpl. 

Yhtiöläiset ja eläkeläiset voi­
vat tilata kirjan välittömästi 

Yhtiön uusimman historian päällyksen on suunnitellut graa­
fikko Erik Bruun. Teoksessa on runsaasti aikaisemmin julkaise­
matonta kuvamateriaalia sekä karttapiirroksia. joiden puhtaaksi­
piirtämisen on tehnyt kartanpiirtäjä Armi Salokunnas kiin­
teistöosastolta. 

oheisella tilauskortilla, jonka vastaanottaja. Mikäli teoksen 
voi lähettää joko konttoripos- tilaaja haluaa noutaa kirjan 
tissa tai postitse yhtiön tiedo- tiedotusosastolta (os. Niemen­
tusosastolle. tie 13, Kuusankoski), hänen 

Tilauskortissa on oltava mai- on maksettava kirja noudet­
ninta (rasti ruutuun) halutaan- taessa. 
ko kirja postiennakolla vai Teoksen postiennakkolähe­
noudetaanko teos myöhemmin tykset aloitetaan välittömästi 
yhtiön tiedotusosastolta. Posti- joulun jälkeen. Tiedotusosas­
ennakkolähetykseen liittyvän tolta kirja on saatavissa 2.1. 
postimaksun 11 mk maksaa 1980 lähtien. Yleiseen myyn-

tiin teos tulee alkuvuodesta 
Kuusankoskella ja Kouvolassa 
sekä Helsingissä. 

Historian myynnistä huoleh­
tii tiedotusosastolla sihteeri 
Terttu Niilo-Rämä puh. 2167 
tai ohivalinta (951)402167. 
Teosta koskeviin muihin kyse­
lyihin vastaa tiedotuspäällikkö 
Eero Niinikoski puh. 2166 tai 
ohivalinta (951) 402166. 

~ - - - - - - - - - - - - - -
TILAUSKORTTI 
Veikko Talvi: Pohjois-Kymenlaakson teollistuminen 

Kymiyhtiön historia 1872-1917 

Tilaajan nimi 

Lähiosoite 

Postinumero Postitoimipaikka 

D teos lähetetään postiennakolla 
D teos noudetaan tiedotusosastolta 

(rasti ruutuun) 

Puh. 

D palveluksessa oleva 
D yhtiön eläkeläinen 

Allekirjoitus 

Lähetä tilauskuponki yhtiön konttoripostissa tai 1,10 markan postimerkillä varustetussa kirjekuoressa postissa osoitteella 
Terttu Niilo-Rämä, Kymi Kymmene, tiedotusosasto, Niementie 13, 45700 Kuusankoski. 
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Lyhytvalinta Pariisiin 
pelasi odotetusti 
• Kymiyhtiön uusi puhelinvaihde Kuusan­
koskella on nyt toi.minnrum. Vaihde tuli 
käyttöön 3.12. ja tapausta juhlistettiin 5.12. 
järjestetyllä tiedotustilaisuudella, missä koe­
soittona otettiin lyhytvalinnalla yhteys Ky­
miyhtiön myyntikonttoriin Pariisiin. 

Tiedotustilaisuudessa Kymi 
Kymmene Paperin johtaja 
Heikki Kellokoski selvitteli 
vaihdeuusinnan taustaa sekä 
käsitteli myös yhtiön puhelin­
toimen vaiherikasta historiaa. 
Hän kertoi uuden vaihteen tul­
leen asennuksineen ja huoneti-

t lajärjestelyineen maksamaan 
2,7 milj. markkaa. 

Kellokoski painotti puhees­
saan, että puhelinliikenteen on 
sujuttava talossa, joka harjoit­
taa kansainvälistä kauppaa ja 
jolla on kotimaassakin yhteyk­
siä hyvin monien tahojen kans­
sa. Uuden laitteiston avulla 
hän toivoi päästävän entistä 
tehokkaampaan ja joustavam­
paan palveluun. 

Puhelinliikenteen kehittämi­
sessä Kellokoski kertoi yhtiön 
Kuusankoskella olleen edellä­
kävijänä. Jo v. 1882 vedettiin 
ensimmäinen puhelinjohto Ky­
mintehtaan ja Kouvolan ase­
man välille. Linja palveli myös 
Kuusankosken tehdasta, joka 
siihen aikaan oli erillinen yh­
tiö. Keisarillinen senaatti an­
toi yhtiön puhelimelle toimilu­
van v. 1887. 

Kymiyhtiön nopean mukaan­
tulon puhelinliikenteen piiriin 
sanoi Kellokoski johtuneen Ky­
miyhtiön perustajan Axel Wil­
helm Wahrenin kaukonäköi­
syydestä ja uudistusmielisyy­
destä. Wahren omisti tuohon 
aikaan myös Forssan puuvilla­
tehtaan, jonne hän hankki yk­
sityisen puhelinjohdon teh­
taansa ja Forssan aseman vä­
lille v. 1878. Tämä tapahtui 
vain vuotta myöhemmin kuin 
amerikkalainen Graham Bell 
oli saanut patentin keksimäl­
leen puhelinlaitteelle. 

Tarkastellessaan yhtiön pu­
helintilastoja Kellokoski tote­
si Kymiyhtiöllä olleen Kuusan­
koskella v. 1910 arviolta 70 
puhelinkonetta. V. 1940 mää-

jatkoa ed. s:lta 

kaikkea pyrkisivät omatoimi­
sesti tiedottamaan ulkopuoli­
sille omasta ohivalintanume­
rostaan", toteaa Paperin hal­
lintopäällikkö Reijo Koijärvi. 

Puhelinmiehet korostavat, 
että kaikill,a uuden vaihteen 
awnumeroill,a on oma ohivalin­
tanumero, jota ulkopuolisten 
soittajien toivotaan käyttävän. 
Asiasta voi kukin puhelimen­
haltija tiedottaa oranssinväri­
sellii huomiolipukkeell,a, joita 
on saatavissa rva Helena Mau­
nolta pääkonttorista puh. 
2224. Hän huolehtii myös pu­
helinluetteloon liittyvistä 
asioista. Uutta puhelin vaihdet­
ta tai ylipäänsä yhtiön puhe­
linliikennettä koskeviin kysy­
myksiin vastaa puolestaan 
konttoripalvelun esimies Kale­
vi Räty puh. 2233. 

Neljän numeron lyhytvalinnal­
la tavoitti johtaja Kellokoski 
Kymmene-Star -myyntiyhtiön 
toimitusjohtajan Carl Forssel­
lin langanpäähän Pariisista. 
Päivän uutisena Forssell ker­
toi kauppoihin juuri tulleen 
uudet punaviinit, joskaan nii­
den laadusta hän ei vielä roh­
jennut antaa kommenttiaan. 

rä oli noussut 570:een ja täl­
lä hetkellä yhtiöllä on Kuu­
sankosken tehtailla kaikkiaan 
1 230 puhelinta. 

Puheensa päätteeksi johta­
ja Kellokoski otti neljän nume­
ron lyhytvalinnalla suoran yh­
teyden Pariisin myyntikontto­
riin ja julisti samalla uuden 
puhelin vaihteen virallisesti 
käyttöönotetuksi. 

Tilaisuudessa käytti lisäksi 
puheenvuoron vaihdelaitteis­
ton toimittajan Siemens Osa­
keyhtiön edustaja, osastopääl­
likkö Zune Bergfors sekä Kou­
volan telealueen päällikkö 
Pauli Hautala. joka luovutti 
yhtiölle viimeisintä teletek­
niikkaa edustavan näppäinpu­
helimen. 

Iranin kriisi 
ei ol,e vaikuttanut 
Kymiyhtwn SG11,tauiin 
e 1ranin päätös kieltäytyä 
käyttämästä dollareita osto­
jensa maksamiseen ei ole tiet­
tävästi vaikuttanut Kymiyh­
tiön saataviin Iranista. Kymin 
paperitehtaan myyntiosastolta 
todetaan, ettei Iranista ole saa­
tavia. Juantehtaalta toimitet­
tiin Iraniin 94 tonnia karton­
kia noin viikkoa ennen maksu­
tilanteen vaikeutumista. Mak­
sun saamisen lähetetysta eräs­
tä uskotaan järjestyvän nor­
maaleja teitä. 



Kymi Kymmene 
Metallin Heino/,an 

tehtaan uusi telex on 
16812 kymet sf 

Lipeästä 
seitsemälle 
palovammoja 
Kuusanniemessä 
e Kalkkimaitoa kalkinsam­
muttimesta kaustisointiasti­
aan johtavan putken puhdis­
tustöiden yhteydessä sattui 
Kuusanniemen sellutehtaalla 
maanantaina 10.12. onnetto­
muus, jossa seitsemän henki­
löä sai lipeää päälleen. Sairaa­
laan viedyistä viisi pääsi lää­
kärintarkastuksen jälkeen ko­
tiinsa, mutta Kamyr-koneen­
hoitaja Aake Hämäläisen ja 
putkimies Seppo Mertaman 
saamat palovammat todettiin 
niin vakaviksi, että he joutui­
vat jäämään sairaalaan. 

Kalkkimaitoa kuljettavan 
putken puhdistus on normaa­
li huoltotoimenpide, joka teh­
dään noin kahden kuukauden 
välein. Ennen putken puhdis­
tamista joudutaan kalkinsam­
mutin tyhjentämään erillisen 
putken avulla, joka tällä ker­
ralla osoittautui tukkeutu­
neeksi. 

Ryhdyttäessä poistamaan 

Kymin hiomon laajennus 
valmistunee jouluksi 
Kymin paperitehtaan hiomoa laajennetaan. Norjasta käytetty­
nä ostetun Voith-tyyppisen hiomakoneen 25 tonnia painava 
moottori nostettiin paikalleen marraskuun lopulla. Tehko 
Oy:llä kunnostettu hiomon kuudes hiomakone nostaa hiokkeen 
tuotantokapasiteetin Kymin paperitehtaalla 100 tonnista noin 
125 tonniin vuorokaudessa. Laajennustyöt saataneen valmiik­
si jouluun mennessä. 

tyhiennysputken- tukosta sii-- -
hen liitetyn paineilmaputken 
avulla paine kuitenkin tunkeu-

Laivauspapereiden­
teko nopeammaksi tui säiliöön ja lennätti siellä 

olevaa kalkkimaitoa ilmaan. 

Ylhäällä kalkinsammuttimesta 
kaustisointiin menevä putki, 
joka oli tarkoitus puhdistaa. 
Alhaalla tukkeutunut tyhjen­
nysputki. 

Kymmenestä paikalla ollees­
ta henkilöstä seitsemän sai li­
peää päälleen. Heidät valeltiin 
välittömästi osastoilla olevilla 
hätä- ja muilla suihkuilla ja 
toimitettiin sen jälkeen sairaa­
laan. 

Välittömästi lipeävuodon 
jälkeen pidetyssä tilaisuudessa 
käytiin läpi onnettomuuteen 
johtaneet syyt ja pohdittiin, 
millä samantyyppinen onnet­
tomuus voidaan tulevaisuudes­
sa estää. Ensimmäisiä toimen­
piteitä tulee olemaan paineil­
maputken katkaiseminen ja 
korvaaminen letkuliitännällä. 

• Kymiyhtiön Hallan sahalla on laivauspape­
reiden valmistuksessa käytetty elokuusta läh­
tien ns. pakettirekisterisovellutusta. Atk-järjes­
telmä, jossa on yhdistetty sahatavaran paketti­
varastokirjanpito ja laivauspapereiden auto­
maattinen kirjoittaminen, otetaan vuoden vaih­
teessa käyttöön myös Soinlahden sahalla. 

Hallassa ja Soinlahdessa ole­
vien Esselte XL-40 pientieto­
koneiden muistiin tallenne­
taan tuotemääritteet ja pituus­
erittelyt kustakin sahatavara­
paketista sekä tiedot siitä, 
missä paketti on varastoituna. 
Toimitettavaa erää valmistel­
taessa valitaan laitteiston 
avulla paketit lastiin varastos­
ta ulosajojärjestyksessä. 

Toimituseräkohtaisesti saa-

Juankosken 

puhelin vaihde 
on automatisoitu. 

Juan tehtaan 

uusi puhelinnumero 
on 17.12. /,ähtien 

971-613 111. 

daan laitteistolla kirjoitettua 
ajomääräys trukinkuljettajalle, 
konossementtierittely ja perä­
miehen kuitti kuljetusta var­
ten sekä pakettierittelyt osta­
jalle. 

Hallan ja Soinlahden järjes­
telmät toimivat erillisinä omil­
la laitteistoillaan. Pakettirekis­
terisovellutusten kautta saa­
daan tuotanto- ja toimitustie­
dot Kuusankoskella toimivalle 
sahojen yhteiselle varastokir­
janpitoa, tuotantosuunnittelua 
ja myynnin tilastointia palve­
levalle järjestelmälle. 

Hankittuja laitteistoja käy­
tetään jatkossa myös muiden 
atk-järjestelmien paikalliseen 
tietojen tallennukseen ja tie­
tojen siirtoon yhtiön keskus­
tietokoneelle K uusankoskelle 
sekä sieltä lähetettävien kii­
reellisten raporttien vastaan­
ottamiseen ja kirjoittamiseen. 

Laskentasuunnittelupäällikkö 
Jouko Kiviranta toteaa paket­
tirekisterisovellutuksen nopeut­
tavan laivauspapereiden kir­
joittamista erityisesti tilantees­
sa, jossa laivattavaksi suunni­
teltua erää joudutaan viime 
vaiheessa muuttamaan. 

Uusi rnateriaalijärjestelrnä 
tulo~a käyttöön 
Kyrniyhtiö~ 
• Ensi vuoden alusta lähtien otetaan Kymi­
yhtiön metsä- ja kemian teollisuudessa käyt­
töön uusi materiaalihallintojärjestelmä, jon­
ka avulla tehostetaan hankinta- ja ostovaras­
tointitoimintoja. Uuteen järjestelmään liit­
tyy olennaisena osana uusi atk-eräajosovellu­
tus, joka korvaa entisen varastokirjanpidon 
atk-sovellutuksen. 

"Nykyinen varastokirjanpi- nittelu ja -ohjelmointi aloitet­
tosovellutus on osoittautunut tiin puolitoista vuotta sitten. 
teknisesti vanhentuneeksi ja Nyt käyttöönotettava järjes­
epäluotettavaksi. Lisäksi se on telmä on yhtiön toiseksi laajin 
suunniteltu organisaatiosidon- atk-sovellutus. Erilaisia tulos­
naisesti eikä vastaa enää yh- teita uudessa järjestelmässä on 
tiön nykyistä organisaatiora- 78, kun vanhassa niitä oli 55. 
kennetta. Uudessa järjestel- Vuodenvaihteessa käyttöön 
mässä on olennainen ero ny- tulevan järjestelmän kehitte­
kyiseen se, että mukaan on lyä on tarkoitus jatkaa ensi 
otettu myös hankintojen seu- vuoden puolella. Seuraavana 
ranta", toteaa projektin vetäjä, vaiheena on tilaustenkäsitte­
materiaalijärjestelmäpäällikkö lyn ja saapumistoimintojen 
Tapani Tervo. siirtäminen reaaliaikaisina tie-

"Taltioimme kaikki tilauk- tokonepäätteillä hoidettaviksi. 
set atk:lle, jolloin meillä on Materiaalijärjestelmän eri 
mahdollisuus valvoa materiaa- osa-alueiden tarkoituksenmu­
litoimitusten oikeaa ajoitusta, kaisen yhteistoiminnan sekä 
nopeutta sekä toimitusten luo- toimintojen kokonaisohjauk­
tettavuutta ylipäänsä. Lisäksi sen aikaansaamiseksi on mar­
pyrimme työnkulkuja tehosta- raskuussa perustettu Kymi 
malla käyttämään hyväksi Kymmene Paperin johtajalle 
mahdollisimman tarkoin kä- raportoiva materiaalihallinnon 
teisalennukset ja toisaalta vält- ohjausryhmä. 
tämään yliaikakorkojen mak- Ryhmän puheenjoh~jana toi­
samiserr"- -- - -----.m·rr· ---rriateriaalijärjestclmäpääl• 

Uuteen järjestelmään siirty- likkö Tapani Tervo erityisvas­
minen edellyttää laajaa koulu- tuualueenaan hankintatoimin­
tusta sekä materiaalihallinnon tojen koordinointi. Jäseninä 
piirissä työskentelevien että ovat kehityspäällikkö Matti 
ylipäänsä hankintojen kanssa Sampolahti tehdaspalvelusta, 
tekemisissä olevien henkilöi- joka vastaa varastotoimintojen . 
den keskuudessa. Järjestelmän koordinoinnista ja suunnitte­
käyttäjille on jo järjestetty lupäällikkö Pentti Kantola os­
koulutustilaisuuksia Kuusan- to-osastolta, joka vastaa jär­
koskella, Porvoossa, Hallassa, jestelmän ylläpitoon, kehityk­
Juankoskella ja Soinlahdessa. seen sekä hankintatoimen tut­
Koulutuksen piiriin kuuluu n. kimukseen liittyvistä tehtävis-
400 henkilöä. tä. 

Projektin suunnitteluvai-
heen pituudesta Tervo toteaa, 
että eräs syy toteuttamisen 
lykkääntymiselle on ollut ta­
voitteiden muuttuminen. 

Projektin alkuvaiheessa 
suunniteltiin järjestelmän to­
teuttamista pienlaitteistopoh­
jaisena, mutta siitä luovuttiin 
mm. yleisten hankintojen su­
pistamistoimenpiteiden joh­
dosta. Lisäksi nykyisessä jär­
jestelmässä on ollut mm. pal­
jon manuaalisia työnkulkuja ja 
-menetelmiä, joita on ensin py­
ritty kehittämään ja yhdenmu­
kaistamaan. 

Uuden järjestelmän atk-suun-

* Ajanvaraus 
yhtiön 

työ terveyskeskukseen 
Kuusankoskella 

Ajanvaraus lääkärien 
ja hammaslääkärin 

vastaanotoille 
klo 8-11 

puh.numero 2377. 

Santasalo-vaihteita Romaniaan 
e Kymi Kymmene Metalli toi­
mittaa 1,3 miljoonan markan 
arvosta Santasalo-voimansiir­
tolaitteita Romaniaan kahteen 
uudistettavaan terästehtaaseen. 
Vaihdetoimitus käsittää teräs­
tehtaiden jatkuvavalulinjojen 
vaihteet. Toimitukset tapahtu­
vat ensi vuoden alkupuolis­
kolla. 

Terästehtaiden vaihdetoimi­
tus on Kymi Kymmene Metal­
lin ensimmäinen toimitus Ro-

maniaan. Itä-Euroopan maat 
ovat perinteisesti olleet saksa­
laisten vaihdevalmistajien 
markkina-aluetta, jossa kilpai­
lun kiristyessä ovat myös 
muut vaihdevalmistajat tulleet 
voimakkaasti mukaan. 

Romanian vaihdetoimitus 
syntyi metalliteollisuuden 
vientiosuuskunnan Metexin ja 
Kymi Kymmene Metallin yh­
teisten vientiponnistelujen tu­
loksena. 
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VR:n pääjohtaja vieraana 

Kymijoen veden laatu 
parantunut selvästi 
e Kymijoen pohjaeläimistö osoittaa vesistön laa­
dun selvää paranemista. Jätevesikuormituksen 
vaikutukset ovat kuitenkin havaittavissa suurten 
keskusten kohdalla eli Kuusankosken ja Mylly­
kosken alapuolella sekä toisaalta Kymijoen suussa 
Kotkan edustan merialueella. 

Tiedot ilmenevät biologi Juk­
ka Mankin pohjaeläintutki­
muksista Kymijoella. Kymi­
joen Vesiensuojeluyhdistyksen 
syyskokouksessa pitämässään 
esitelmässä Mankki toteaa 
~yös- suurten virtaamien puh­
distaneen Kymijoen pohjaa 
niin, että kuitua esiintyy enää 
Kuusankosken ja Keltin väli­
sellä jokiosuudella ja kuorijä­
tettä vain Kuusankosken ala­
puolella. 

Apulaisjohtaja Erkki Laaso­
nen Kymiyhtiöstä toteaa Man­
kin tutkineen vesistön laadun 
muutoksia vuosien 1975 ja 
1978 välillä, aikaan, jolloin 

Kymiyhtiö lopetti sulfiittisel­
lun valmistuksen. 

"Kymin sulfiittisellutehtaal­
ta joutui yläjuoksulla eniten 
veteen sekä kiintoaineita että 
varsinkin liuennutta orgaanis­
ta ainetta ja sen · pysäyttämi­
nen vaikutti luonnollisesti sel­
västi veden tilaan." 

Laasonen muistuttaa myös, 
että Mankin tutkimuksessa 
kiintoaineen väheneminen 
vuosien 1975 ja 1978 välillä 
selittyy osittain sillä, että vuo­
den 197 4 kova tulva vei poh­
jaan kertyneitä kiintoaineita 
alajuoksulle. "Siksi ero vuoden 
1975 ja 1978 arvojen välillä 

___________ _, on melko suuri." 
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Kymiyhtiön 
Uutislehden 
ilmestyminen 
vuonna 1980 
Lehden ilmestymispäivä 
on maanantai 

N:o 
1 14.1. 
2 4.2. 
3 25.2. 
4 to 13.3. 
5 ti 8.4. 
6 pe 2.5. 
7 19.5. 
8 9.6. 
9 7.7. 

10 11.8. 
11 1.9. 
12 22.9. 
13 13.10. 
14 3.11. 
15 24.11. 
16 15.12. 

Nahkion 
voimalaitoksen 
automatisointi 
käynnissä 

e Kymin Perustuotannon voi­
maosastoon kuuluvan Nahkion 
vesivoimalaitoksen korjaustyöt 
ovat meneillään Karkkilassa. 
Voimalaitos on ollut pysäh­
dyksissä veden tulokourun rik­
koontumisen johdosta. Kor­
jauksen yhteydessä voimalai­
tos automatisoidaan. Voima­
laitos toimii uusittuna täysin 
automaattisesti. Laitoksen val­
vonta- ja kauko-ohjauslaitteet 
sijoitetaan Kymin Metallin 
Karkkilan tehtaalle. 

Sähkövoiman kallistuminen 
viime vuosina on tehnyt Nah­
kion kaltaisten pienvoimalai­
tosten korjaukset ja automati­
soinnin kannattavaksi. Nah­
kion vesivoimalaitoksen kone­
teho on noin 400 kW, ja se 
pystyy tuottamaan yli kuusi 
prosenttia Karkkilan tehtaan 
sähköenergian tarpeesta. Voi­
malaitoksen suurin merkitys 
on kulutushuippujen tasaajana. 

ev altionrautateiden pääjohta­
ja Paul Paavela seurueineen 
vieraili Kymiyhtiössä maanan­
taina 3.12. Käynnin aikana 
keskusteltiin ajankohtaisista 
kuljetuskysymyksistä, tutus­
tuttiin Kymiyhtiön organisaa­
tioon sekä Voikkaalla paperi­
koneisiin 11 ja 18. Vieraille 
esiteltiin myös Kuusanniemen 
ratapihaa. 

YhtiönlOO-vuotissäätiön 
edustajisto 1980-1981 

Pääjohtaja Paavelan lisäksi 
vierailuryhmään kuului VR:ltä 
ylijohtaja Herbert Römer, rata­
osaston johtaja Pertti Lattu­
nen, Kouvolan liikennepiirin 
päällikkö Veikko Marola ja 
ratapiirin päällikkö Matti Lep­
pänen. 

Vierailun isäntinä oHvat 
mm. toimitusjohtaja Fredrik 
Castren ja perustuotannon joh­
taja Antti Örmälä, metsäpääl­
likkö Henry Kvist, kuljetus­
päällikkö Antero Ahola, lai­
vauspäällikkö Paavo Tauru, 
isännöitsijä Anders Lund ja 
tuotantopäällikkö Åke Lind­
holm. 

Pääjohtaja Paavela luonneh­
ti vierailun yhteydessä Kymi­
yhtiön VR:n varsin suureksi 
asiakkaaksi ja totesi rautatie­
kuljetusten näyttelevän suurta 
osaa yhtiön kuljetuksissa. 
"VR:llä on vakiintuneet yhteis­
työmuodot yhtiön kanssa, isän­
nät ovat informoineet meitä 
hyvin myös tällä käynnillä", 
totesi Paavela. 
Kuva: Kuusanniemen ratapi­
halta siirryttiin Voikkaalle ju­
nalla. Pääjohtaja Paavela ja 
P.erustuotannon johtaja Antti 
Ormälä tutustuivat myös jär­
jestelyveturiin. 

e Kymin Osakeyhtiön 100-vuo­
tissäätiön edustajiston kokoon­
pano vuosina 1980-1981 on 
vahvistettu. Edustajiston pu­
heenjohtajana toimii varatuo­
mari Lars Räihä (1980) ja 
varapuheenjohtajana Niilo Uk­
konen (1980-1981). 

Työntekijä- ja toimihenkilö­
edustajat: 

Kuusankoski: Työntekijät: 
Eero Jaakkola (1980-1981) ja 
henkilökohtainen varajäsen 
Kauko Vauhkonen (1980-
1981), Jukka Hyvönen (1980 
-1981) ja henk.koht. varajä­
sen Teemu Kajander (1980-
1981), Kalevi Pyykkönen (1980 
-1981) ja henk.koht. vara­
jäsen Anssi V arpenius (1980-
1981), Sirkka Kataja (1980) ja 
Kalevi Luoranen (1980). Toi­
mihenkilöt: Niilo Ukkonen 
(1980-1981) ja henk.koht. 
varaJasen Jaakko Taskinen 
(1980-1981), Terttu Jokiran­
ta (1980-1981) ja henk.koht. 
varajäsen Raili Kaartinen 
(1980-1981), Kirsti Pylkkä­
nen (1980-1981) ja henk.koht. 
varajäsen Jonna Mäkilä-Lund­
berg (1980-1981), Kauko Lei­
vo (1980) ja Irma Pethman 
(1980). 

Halla: Työntekijät: Oiva 
Muikku (1980-1981) ja 
henk.koht. varajäsen Aimo 
Turunen (1980-1981). Toimi­
henkilöt: KeijQ Kokko_(l_9&0J_ 

Tehokkaampaan 
kaukolämmitykseen 
kotimaisilla polttoaineilla 

e Alansa uranuurtajaksi luon­
nehditaan Virroille valmistu­
massa olevaa lämpökeskusta, 
johon Kymin Metallin Heino­
lan tehdas on toimittanut 
Högfors 36 -palaturve- ja hake­
kattilan. Peruslämpökuorma 
hoidetaan tämän teholuokan 
kaukolämpölaitoksessa nimit­
täin nyt ensimmäisen kerran 
kotimaisella polttoaineella -
hakkeella ja palaturpeella. 

Heinolan tehtaan Virroille 
toimittaman, jet-arinalla varus­
tetun kattilan teho on 3,5 MW. 
Laitoksen vihki lokakuun lo­
pulla käyttöön valtiovarainmi­
nisteri Ahti Pekkala. 

Kymin Metallin Heinolan 
tehdas on jo aiemmin rakenta­
nut useita pienehköjä Högfors­
kattiloita jyrsinturpeelle. Näi­
tä kattiloita on toiminnassa 
eri puolilla Suomea mm. puo­
lustuslaitoksen käytössä. 

Automatisointityöt suorittaa 
Insinööri toimisto Ryynänen 
Tampereelta, turbiinien huol­
losta ja säädöstä huolehtii 
Veikko Lindroos Ky ja veden 
tulokourun rakentamisesta 
Karkkilan tehtaan tehdaspal­
velu. Työt voimalaitoksella 
saataneen päätökseen helmi­
kuun loppuun mennessä, arve­
lee tehdaspalvelun päällikkö 
Torsten Sjöblom Karkkilan 
tehtaalta. 

Palaturpeelle ja hakkeelle on 
Högfors-kattiloita valmiina 
1,2, 3,5 ja 5 MW:n standardi­
koot. Jyrsinturpeen polttoon 
Högfors-kattiloita toimitetaan 
syklonipolttoperiaatteella. Puu­
levyteollisuuden hiontapölylle 
on käytetty ns. sulapesäsyklo­
nikattiloita 2-20 MW:n teho­
alueella. 

Jätteenpolttoon on saatavis­
sa Högfors-hovalpyrolyysiuune­
ja teholle 100-600 kg/h eri­
laista talousjätettä. Laitteet on 
kehitetty erityisesti vaikean 
jätteenpolttoon. 

Virroille toimitetun kattilan 
jet-arina on kehitetty Kymiyh­
tiössä vuosia kestäneiden teo­
reettisten tarkastelujen ja täy­
den mittakaavan pilot plant 
-kokeiden avulla. 

Jet-arinassa on vesijäähdy­
tetty viistoarina, jossa ilma pu­
halletaan suurella nopeudella 
suuttimien lävitse ja jaetaan 
siten tasaisesti polttoaineker­
rokseen. Ilmapuhalluksella saa­
daan tehokas palaminen kun­
kin suuttimen kohdalla. 

Suuttimien välissä polttoai­
ne kuivuu hiljalleen ja vyöryy 
painovoiman vuoksi suutti­
mien kohdalle ja alkaa tehok­
kaasti palaa. Menetelmän an­
siosta saadaan aikaan hyvä pa­
laminen ilman mekaanisia ko­
hennuslaitteita, toisaalta vesi­
jäähdytys takaa sen, että tuh­
ka ei sula ja tartu arinalle. 

Juankoski: Työntekijät: Aaro 
Torvinen (1980). Toimihenki­
wt: Anu Laitinen (1980-1981) 
ja henk.koht. varajäsen Kalevi 
Varis (1980-1981). 

Karkkila: Työntekijät: Ta­
pani Juselius (1980-1981) ja 
henk.koht. varamies Unto Rin­
ne (1980-1981). Toimihenki­
löt: Eino Räsänen (1980). 

Heinola: Työntekijät: Matti 
Vilhunen (1980). Toimihenki­
löt: Kaarina Orho (1980-
1981) ja henk.koht. varajäsen 
Helmi Karlström (1980-1981). 

Salo: Työntekijät: Leo Suo­
minen (1980-1981) ja henk. 
koht. varajäsen Eero Rekunen 
(1980-1981). Toimihenkilöt: 
Tenho Vettenranta (1980). 

Porvoo: Työntekijät: Boris 
Eklund (1980). Toimihenkilöt: 
Juhani Vanhanen (1980). 

Soinlahti: Työntekijät: Elvi 
Taljakka (1980). Toimihenki­
löt: Marja Eskelinen (1980) ja 
henk.koht. varajäsen Veli Kor­
honen (1980). 

Paikallisten hallintokuntien 
erovuoroisten jäsenten ja vara­
jäsenten tilalle on valittu seu­
raavat henkilöt. 

Kuusankoski: Varsinaiset: 
työntekijäjäsenet Seppo Järvi­
salo ja Markku Vanhala, toi-
mihenkilöjäsenet Veikko 
Pasi ja Ritva Simonen. Vara­
jäsenet: työntekijäjäsen Sirkka­
Liisa Huumonen ja toimihen­
kilöjäsen Seija Ämmälahti. 

Halla: Varsinaiset: työnteki­
jäjäsen Armas Nurmi ja toimi­
henkilöjäsen Urho Karjalainen. 
Varajäsenet: työntekijäjäsen 
Eero Tolonen ja toimihenkilö­
jäsen Pekka Penttinen. 

Karkkila: Varsinaiset: työn­
tekijäjäsenet Tapani Juselius 
ja Unto Rinne, toimihenkilö­
jäsenet Eino Räsänen ja Reijo 
Mäkinen. Varajäsenet: työnte­
kijäjäsen Väinö Koponen ja 
toimihenkilöjäsen Terttu Järvi. 

Heinola: Varsinaiset: työn­
tekijäjäsenet Esko Valonen ja 
Alpo Pöllä, toimihenkilöjäse­
net Antero Lahti ja Kaarina 
Orho. Varajäsenet: työntekijä­
jäsen Esko Hämäläinen ja toi­
mihenkilöjäsen Pauli Lakka. 

Salo: Varsinaiset: työntekijä­
jäsenet Jaakko Korpela ja Toi­
vo Niemelä, toimihenkilöjäse­
net Reijo Sirviö ja Maija Ve­
santo. Varajäsenet: työntekijä­
jäsen Timo Laine ja toimihen­
kilöjäsen Eero Tauren. 

Juankoski: Varsinaiset: työn­
tekijäjäsenet Salme Leskinen 
ja Esko Räsänen, toimihenkilö­
jäsenet Jouko Pirinen ja Veijo 
Vanninen. Varajäsenet: työn­
tekijäjäsen Reijo Hiekkaranta 
ja toimihenkilöjäsen Pentti 
Riekkinen. 

Porvoo: Varsinaiset: työnte­
kijäjäsenet Bengt Bergman ja 
Erkki Hyttinen, toimihenkilö­
jäsenet Iris Salminen ja Jukka 
Sorsa. Varajäsenet: työntekijä­
jäsen Riitta Eronen ja toimi­
henkilöjäsen Ismo Eronen. 

Soinlahti: Varsinaiset: työn­
tekijäjäsen Sulo Heiskanen ja 
toimihenkilöjäsen Marja Eske­
linen. Varajäsenet: työntekijä­
jäsen Toivo Hautamäki ja toi­
mihenkilöjäsen Pertti Liikala. 



Itsenäisyyspäivän kunniamerkkejä 
16:lle yhtiöläiselle 

Henkilö uutisia 
Konserni 

Juantehtaan isännöitsijä 
Lars Timgren eläkkeelle 

• Suomen Leijonan ja 
Suomen Valkoisen Ruu­
sun Ritarikuntien kun­
niamerkkejä sai itsenäi­
syyspäivänä 16 yhtiö­
läistä. Heistä oli Kuu­
sankoskelta 11, Hallas­
ta kolme ja Juankoskel­
ta kaksi. 

Suomen Leijonan I luokan 
ritarimerkki: tuotantopäällik­
kö Åke Lindholm, Kuusan­
koski. 

Suomen Leijonan ritarimerk­
ki: projekti-insinööri Vilho 
Laaksonen, Kuusankoski. 

Suomen Leijonan ansioristi: 
sosiaalipäällikkö Mikko Lehto­
ora, Juankoski, toimistopääl­
likkö Torsten Oljemark, Kuu-

sankoski ja suunnitteluinsinöö­
ri Viljo Vesterinen, Kuusan­
koski. 

Suomen Valkoisen Ruusun I 
luokan mitali kultaristein: yli­
mestari Vilho Björn, Kuusan­
koski ja suunnitteluteknikko 
Olavi Heikkilä, Halla. 

Suomen Valkoisen Ruusun I 
luokan mitali: varatyönjohtaja 
Niilo Koponen, Juankoski, 
hankintateknikko Pentti Särk­
kä, Kuusankoski, suunnittelija 
Jaakko Tommola, Kuusankos­
ki ja sihteeri Barbro Pöysä, 
Kuusankoski. 

Suomen Valkoisen Ruusun 
II luokan mitali: LVI-asentaja 
Pauli Lauren, Kuusankoski, 
työnsuunnittelija Erkki Raita, 
Kuusankoski, valkaisija Antti 
Salo, Kuusankoski, seppä Jalo 
Koponen, Halla ja huoltomies 
Olavi Kotola, Halla. 

Kauppatiet. kand. Ritva Si­
pilä on 3.12. otettu yhtiön pal­
velukseen valuutta-asiain pääl­
likön apulaiseksi finanssiosas­
tolle. 

Tiedotussihteeri David 
Mawby tiedotusosastolta on 
30.11. eronnut yhtiön palve­
luksesta. 

Merkonomi Antero Taimela, 
37, on 31.12. lähtien nimitetty 
markkinoinnin järjestelmäpääl­
liköksi Paperin markkinointi­
osastolle. Hän on tullut yhtiön 
palvelukseen v. 1965. Viimek-
si hän on toiminut systeemin 
suunnittelijana markkinointi­
osastolla v:sta 1975 lähtien. 

Merkonomi Henry Forsström, 
33, on 31.12. lähtien nimitetty 
apulaislaskentapäälliköksi Pa­
perin laskentaosastolle. Hän 
on tullut yhtiön palvelukseen 
v. 1967. Viimeksi hän on toi­
minut I kustannuslaskijana 
Paperin laskentaosastolla v:sta 
1975 lähtien. 

Juankosken kartonkitehtaan 
isännöitsijä, dipl.ins. Lars Tim­
gren siirtyi eläkkeelle 30.11. 
Tehtaan kerholla järjestetyssä 
jäähyväistilaisuudessa Kymi 
Kymmene Paperin johtaja 
Heikki Kellokoski (vas.) kiitti 
lämpimin sanoin pitkän päivä­
työn tehnyttä isännöitsijää se­
kä luovutti hänelle yhtiön elä-

Syntymäpäiviä 

Johtaja 
Erik V. 
Olanderille 
Suomen 
Leijonan 
komentaja­
merkki Teknikko Matti Kangas on 
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seen vuoromestariksi Kymin 
höyryvoimalaitokselle. 

eI'asavallan presidentti on 
myöntänyt pitkäaikaisesta 
suomalaisen metsäteollisuuden 
hyväksi tehdystä työstä Suo­
men Leijonan komentajamer­
kin Kymiyhtiön englantilaisen 
tytäryhtiön Star Paper Ltd:n 
toimitusjohtajalle Erik V. 
Olanderille, 52. Komentaja­
merkin luovutti 23.11. Suo­
men Lontoossa toimiva suur­
lähettiläs Richard Tötterman 
(kuvassa vasemmalla) suurlähe-

Antti Jokinen 
Suomen Lääkäriliiton 
valtuuskuntaan 

9Yhtiön johtava lääkäri Antti 
Jokinen valittiin ainoana työ­
terveyslääkärinä Suomen Lää­
käriliiton valtuuskuntaan. Val­
tuuskunta kokoontuu kaksi 
kertaa vuodessa ja on liiton 
korkein päätäntäelin. 

Suomen Lääkäriliittoon kuu­
luu kaikkiaan 9236 jäsentä, 
joista äänioikeuttaan käytti 63 
prosenttia. Ehdokkaita val­
tuuskuntaan oli 193, joista 40 
valittiin. Suomen Lääkärilii­
ton valtuuskunnan vaalit pide­
tään joka kolmas vuosi. 

tystössä järjestetyssä tilaisuu­
dessa. 

Erik V. Olander on toiminut 
ulkomailla v:sta 1960 ja Star 
Paperin toimitusjohtajana v:sta 
1966. Tämän lisäksi hän on 
Kymiyhtiön amerikkalaisen 
tytäryhtiön Leaf River Forest 
Productsin sekä ranskalaisen 
osakkuusyhtiön Papeteries 
Boucherin hallitusten puheen­
johtaja. Hän on myös Kymi­
yhtiön hallituksen jäsen. 

Eläkkeelle 
Paperi 
Kuusankoski 

Koneenhoitaja Pentti Toijo­
nen (37 palvelusvuotta), mas­
saosaston hoitaja Tauno Kuk­
kurainen (28), kaatopaikan 
hoitaja Helge Laetsalo (27), 
kirvesmies Eino Häkkinen (23) 
ja siivooja Kaino Sahlberg (12). 

Kemia 
Kuusankoski 

Prosessinvalvoja Eero Kan­
kare (43). 

Perustuotanto 
Halla 

Asettaja Veikko Kiviharju 
(37). 

**************** 
Kouvolan Kirjapaino on työehtosopimusten 

mukaisten talvilomien vuoksi suljettuna 
2.1.-4.1.1980. 

Perustuotanto 
Kuusankoski 

Jouko Lipponen 

Merkonomi Jouko Lipponen, 
39, Kuusanniemen selluteh­
taalta on 17.12. nimitetty 
suunnittelupäälliköksi perus­
tuotannon laskentaosastolle. 
Hän toimii edelleen myös vien­
tikuljetusten asiantuntijana. 

Teknikko Martti Kurtto 
Kuusanniemen sellutehtaalta 
on 1.12. nimitetty varavuoro­
mestariksi. 

Teknikko Jari Suutari kulje­
tusosastolta on 1.12. nimitetty 
vuoromestariksi Kuusankos­
ken asemalle. 

Teknikko Pekka Mauno kul­
jetusostolta on 1.12. nimitetty 
kuljetusosaston päivämesta­
riksi Voikkaalle. 

Kemia 
Kuusankoski 

Teknikko Vesa Simonen on 
1.12. nimitetty klooritehtaan 
vuoromestariksi. 

Työteknikko Markku Korpi 
on 1.12. nimitetty klooriteh­
taan varavuoromestariksi. 

Porvoo 
Dipl.ins. Esa Haikala on 

26.11. otettu yhtiön palveluk­
seen käyttöinsinööriksi. 

Rauno Rantaharju Paavo Koskinen 

Kuusankoski 

Prosessinvalvoja Tauno Peh­
konen klooritehtaalta täyttää 
50 vuotta 1. 1. 

Trukinkuljettaja Rauno Ran­
taharju kuljetusosastolta täyt­
tää 50 vuotta 9.1. Hän on syn­
tynyt Elimäellä. Yhtiön palve­
lukseen hän tuli Kymin sellu­
tehtaalle 1952. Vuodesta 1967 
lähtien hän on työskennellyt 
kuljetusosastolla. 

Karkkila 

Hiekkamylläri Kalle Lukka­
rinen automaattivalimosta 
täyttää 60 vuotta 6.1. Hän on 
syntynyt Varpaisjärvellä ja 
tuli yhtiön palvelukseen 1963. 

Puuseppä Paavo Koskinen 
puumalliosastolta täyttää 60 
vuotta 15.1. Hän on syntynyt 
Lopella. Yhtiön palvelukseen 
hän tuli ensimmäisen kerran 
1949 ja työskenteli mm. läm­
pökeskuksessa. Hän oli työssä 
muualla 1953-1959. Uudel­
leen Karkkilan tehtaan palve­
lukseen hän tuli 1960. 

Heinola 
Tehtaanlääkäri, lääketiet. ja 

kirurgian tohtori, työlääketiet. 
erikoislääkäri Ilona Häkkinen 
täyttää 50 vuotta 13.1. Hän 
on syntynyt Sortavalassa. Hei­
nolan tehtaanlääkärinä hän on 
ollut 1.2.1979 lähtien. 

keläislahjan, hopealautasen. 
Timgren tuli Kymiyhtiön pal­
velukseen Juantehtaalle v. 
1949 ja toimi tehtaan käyttö­
insinöörinä, paikallispäällikkö­
nä, teknillisenä johtajana sekä 
v:sta 1964 isännöitsijänä. Ku­
vassa keskellä rva Annele Tim­
gren. 

Martti Määttänen Ilona Häkkinen 

Kalle Lukkarinen Väinö Repo 

Vartija Martti Määttänen 
tehdaspalveluosastolta täyttää 
50 vuotta 14.1. Hän on synty­
nyt Kanneljärvellä. Heinolan 
tehtaan radiaattoriosastolla 
hän työskenteli kasaajana 
1953-1976 ja siirtyi sen jäl­
keen vartijaksi. 

Soinlahti 
Autonkuljettaja Väinö Repo 

tiilitehtaalta täyttää 60 vuotta 
8.1. Hän on syntynyt Iisal­
messa mlk. Hän tuli tiiliteh­
taalle työhön 1950, toimi aluk­
si autonapumiehenä ja trukin­
kuljettajana ja vuodesta 1956 
lähtien autonkuljettajana. Hän 
on toiminut Soinlahden 
VPK:ssa sen perustamisesta 
asti ja ollut palopäällikkönä 
10 vuotta. Sotainvalidien Vel­
jesliiton toimintaan hän on 
osallistunut aktiivisesti ja saa­
nut Sotainvalidien Veljesliiton 
myöntämän kultamitalin, 
Tasavallan presidentin myön­
tämän Vapaudenmitalin ja 
Suomen Valkoisen Ruusun II 
lk. mitalin. 

* Postivirkailija Elsa 
Brandt-Ojala pääkont­
torin postihuoneelta 
kiittää lämpimästi saa­
mastaan lahjasta siir­
tyessään eläkkeelle 
30.11. 
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Kuusankoskelaisille ;:::::::::::::.:.:.:_--==-=-==-========:.:=~=::..... _______ _ 

Avustus kassan 
nykyinen 

puhelinnumero on 
80716 

Henkikirjoitus 
Yhtiön asunnoissa asuvien 

on henkikirjoitusilmoitukset 
saatuaan ja niiden henkilötie­
dot tarkistettuaan palautetta­
va lomakkeet allekirjoitettuina 
viipymättä yhtiön sosiaaliosas­
ton Kymintehtaan toimistoon 
ammattikoululle, os. Lautta­
katu 3 ja Voikkaan toimistoon 
os. Voikkaantie 42. 

Kuusanniemen 
sellutehtaan 

puhelin uutisten 
uusi numero on 

2996 

Ansiomerkkien 
jakotilaisuus 

Ansiomerkkien jakotilaisuus 
pidetään su 20.1. klo 18 Kos­
kelassa. Ansiomerkkien saajil­
le lähetetään henkilökohtainen 
kutsu. 

Asuntoja myytävänä 
- --i\tlyytävänä' asunw-osake 2 h 

+ k = 57 ,5 m2 • Osoite: Puisto­
polku 3, Kuusankoski. 

Myytävänä rivitalo-osake 
4 h + k + sauna 91,5 m2 Hei­
nosenkujalla (As. Oy Siiriäi­
senkara) Kuusankoskella. 

Lähempiä tietoja antaa 
asuntoasiainsihteeri Eeva Au­
tio puh. (40) 2296. 

Avustuskassa 
Kuusankosken Tehtaitten 

A vustuskassan varsinainen 
kassankokous pidettiin 29.11. 
Yksysissä. Kokouksen puheen­
johtajana toimi Markku Van­
hala. Erovuorossa olevista hal'. 
lituksen jäsenistä valittiin 
uudelleen Eino Korpelainen ja 
Teuvo Pöysä. Lisäksi valittiin 
uudeksi jäseneksi Alpo Jyräs. 
Valittujen toimikausi on 1980 
-1982. 

Tilintarkastajiksi valittiin 
edelleen sosiaalijohtaja Heikki 
Helminen ja kaupunginsihteeri 
Jorma Lehtonen sekä varalle 
pankinjohtaja Oiva Rautjärvi 
ja suunnittelusihteeri Tuure 
Ainikkamäki. Yhtiön nimeä­
mänä tilintarkastajana toimii 
edelleen ekonomi Vilho Suoja-
lehto ja varalla ekonomi Ralf 
Linden. 

Yhtiön edustajaksi kassan 
hallitukseen oli yhtiö nimen­
nyt edelleen hallintopääll. Rei­
jo Koijärven ja varalle henki­
löstöpääll. Eero Miettisen. 

Eläkeläisten hautausavustus 
päätettiin korottaa 700 mk:sta 
900 mk:aan ensi vuoden alusta 
lukien. 

Lisäksi hyväksyttiin yksi­
mielisesti kassan hallituksen 
sääntömuutosesitykset, jotka 
astuvat voimaan ensi vuoden 
alusta, mikäli sosiaali- ja ter­
veysministeriö vahvistaa ne. 
Muutokset koskevat hieronnan 
korvaamista (50 % ja enintään 
600 mk kahdentoista peräk­
käisen kuukauden aikana), 
hammashoidon ja silmälasien 
korvaamisessa voimassaolevan 
omavastuuajan lyhentämistä 
(3:sta vuodesta 2:een vuoteen) 
ja työntekijöiden hautausavus­
tuksen korottamista (1 400 
mk:sta 1 800 mk:aan). 

Vilhelmiinat aloittavat ke­
vätkauden Voikkaan seurata­
lossa to 10.1. klo 19. 

• Eikö voimalaitoksen portil­
la sijaitsevaa ilmoitustaulua 
voitaisi siirtää piirin sisäpuo­
lelle, jolloin se olisi myös pol­
kupyörällä työhön kulkevien 
vaivatta luettavissa? 

Oili Toivonen 

Toimituksen saaman tiedon 
mukaan asiaa on tutkittu pai­
kan päällä. Ilmoitustaulun ny­
kyinen sijainti on hyvä, kun 
otetaan huomioon liikennetur­
vallisuusnäkökohdat sekä tau­
lulla olevaan ilmoitusaineis­
toon tutustumismahdollisuus 
vapaa-aikoina. 

Toimitus 

• Voiko Star-stipendiä, joka 
oikeuttaa kolmen kuukauden 
pituiseen harjoitteluaikaan 
Englannissa, saada sellainen 
henkilö, joka ei ole jäsen Kuu­
sankosken Teollisuustoimihen­
kilöt ry:ssä? 

"Silverstar" 

Star-stipendin sääntöjen 10. 
kohdan mukaan "Stipendiä 
voivat hakea Kymin Osakeyh­
tiön Kuusankosken tehtailla 
työskentelevät naispuoliset 
konttori toimihenkilöt." 

Reijo Koijärvi 
Paperin hallintopäällikkö 

Urheilu ja vapaa-aika 

Kovia otteluita keilaajilla Kuusankoskella 
Kymintehtaan Mestariker­

hon Keilaajat ja Oy Tilgmann 
Ab:n Keilaajat pelasivat haas­
teottelun 1.12. Kuusankosken 
keilahallissa. Tilgmann voitti 
Kymin 14 pisteellä. Tilgman­
nin tulos oli 8008 ja Kymin 

7994 pistettä. Kummankin 
firman joukkueessa oli kuusi 
miestä ja kaksi naista. 

Koko kilpailun paras heittä­
jä oli Kymin Jouni Mustonen 
1151 ja Tilgmannin paras Rolf 
Bruce 1080 pistettä. Naisten 

K_ova keil_aottelu menossa. Keilaajat oikealta Marja-Liisa Will 
T1lgmann1lta, Kymin Veikko Tolvanen ja Tilgmannin Rolf 
Bruce. 

paras oli Kymin Raili Pöri 
946 ja Tilgmannin paras nai­
nen Marja-Liisa Will 929 pis­
tettä. 

Lahtelaisia Starckjohann 
Oy:n keilaajia vastaan Kymi 
keilasi 23.11. Kuusankoskella. 
"Tämäkin ottelu oli kova. 
Kymi hävisi ottelun vain 7:llä 
pisteellä. Starckjohann sai 
6722 ja Kymi 6715 pistettä. 
Kymin paras oli Timo Ailio 
950 pistettä ja Starckjohannin 
paras Väinö Miettinen 937 
pistettä", kertoi Veikko Tolva­
nen. 

Jaksopalkintoja 
kuntoilussa 

Vähintään viisitoista kunto­
suoritusta tehneet, palautta­
kaa kuntokortin I osa 10.1. 
1980 mennessä urheiluyhdys­
miesten kautta sosiaaliosastol­
le jaksopalkintojen arvontaa 
varten. Jakso-osan palauttavat 
vain palveluksessa olevat. 

V artijatoimihenkilöiden luot­
tamusmieheksi vuodelle 1980 
on valittu Urho Mäkinen ja va­
raluottamusmieheksi Seppo 
Suoknuuti. 

Järjestöt 
Paperiliiton Voikkaan os. 

36 on valinnut seuraavat luot­
tamusmiehet v:lle 1980: 

Pääluottamusmieheksi Teu­
vo Pöysän ja varapääluotta­
musmieheksi Kimmo Kähärän. 

Neuvottelevat luottamus-
miehet: paperitehdas: Mauno 
Luoranen, jälkikäsittely: Kim­
mo Kähärä, pakkaamot: Olavi 
Moilanen, hiomo ja kuorimo: 
Pekka Palmu, rakennus: Aar­
no Korhonen, höyry: Vilmo 
Palmu, sosiaaliosasto: Markku 
Sihvo, koneenhoitajat: Pertti 
Tyynelä. 

Muut luottamusmiehet: pa­
peritehdas: PK 11: Kari Mat­
tila, PK 12-17: Pentti Simola 
(varaneuv.), PK 18: Mauno 
Luoranen, PK 11 + 18 pakkaa­
jat: Kaino Lindström, PK 
12-17 pakkaajat: Olavi Moi­
lanen: naiset: Airi Suur-Hama­
ri, jälkikäsittelyosasto: Kimmo 
Kähärä, laboratorio: Maila 
Sani, koneenhoitajat 12-17: 
Risto Kärkkäinen, koneenhoi- 1 

tajat 11 + 18: Markku Anttila, 
hiomo ja kuorimo: Sakari Vir­
tanen (varaneuv.), rakennus: 
Vilho Simola (varaneuv.), 
asuntokorjausryhmä: Seppo 
Nyman, kuljetus: Keijo Junk­
kari (varaneuv.), kuljetus: Mat­
ti Rajajärvi, huoltomiehet: 
Reino Värrälä ja Aaro Haimi 
(varaluottamusmies), höyry: 
Seppo Järvisalo (varaneuv.), 
Self-Copy: Jukka Muhli, kaasu: 
Harri Tiainen, peroksidi: Kari 
Halme, Verla: Irmeli Laine ja 
Kaarina Pukkila (varaluotta­
musmies). 

Kuusankosken os. 19:n val­
mistava vuosikokous valitsi 
yksimielisesti Seppo Saarelan 
jatkamaan pääluottamusmie­
henä v. 1980. Samoin jatkaa 
varapääluottamusmiehenä Tuu­
re Nyberg. Lisäksi valittiin 
Nybergin varamieheksi Pertti 
Salminen. Kokous hyväksyi 
työhuonekuntien ehdottamat 
työosaston- ja työpaikkaluotta­
musmiehet vuodelle 1980. 

Osaston puheenjohtajaeh-
dokkaaksi asetettiin samoin 
yksimielisesti Pentti Halinen. 

Paperiliiton Kuusanniemen 
os. 85 on valmistavassa vuosi- ' 
kokouksessa valinnut pääluot­
tamusmieheksi vuodelle 1980 
edelleen Jaakko Purasen ja 
varapääluottamusmieheksi Kal­
le Hautamäen. 

Osastoluottamusmiehiksi va­
littiin T-linja: Veli Perttula 
(varalle Markku Ahola), K-lin­
ja: Pertti Vainio (Kalle Hauta­
mäki), kuorimo: Jyrki Jylhän­
salo (Matti Järvinen) ja raken­
nuskorjaus: Anssi Varpenius 
(Markku Mäkelä). 

Työpaikkaluottamusmiehiksi 
valittiin labora: Aulikki Hali­
nen, kuivaamo: Lasse Kytö ja 
kunnossapito: Pentti Laine. 

Työsuojeluasiamiehiksi valit­
tiin Matti Järvinen, Hannu 
Salo, Markku Ahola, Hannu 
Virtanen, Timo Lehmunen, 
Onni Hongisto, Kalevi Pyyk­
könen, Helena Collanus Pent­
ti Vähänen ja Markku Mäkelä. 

Puheenjohtajaehdokkaaksi 
asetettiin Lasse Kytö ja toimi­
kuntaan varsinaisiksi jäseneh­
dokkaiksi Markku Ahola, Ossi 
Laine, Kalle Hautamäki, Pert­
ti Vainio, Pentti Laine, Matti 
Järvinen, Aulikki Halinen 
Pentti Vähänen, Anssi Varpe'. 
nius ja Paavo Toivonen, vara­
jäsenehdokkaiksi Eino Oksa­
nen, Eero Pihkala, Kalevi 
Pyykkönen, Seppo Taihomaa, 
Ossi Lapinsalo, Jyrki Jylhän­
salo, Sirkka-Liisa Huumonen 
Eino Kumpu, Juha Partti j~ 
Anne Hämäläinen. 

Onko osoitteesi 
oikein? 

Kuusankosken postikonttori 
on ilmpittanut, että paikka­
kunnalle tulevien Paperiliitto­
lehden osoitteissa on runsaas­
ti vanhentuneita osoitteita. 
Posti on velvollinen toimitta­
maan lehden perille vanhalla 
osoitteella vain puolen vuoden 
ajan, minkä jälkeen lehti voi 
jäädä tulematta, ellei osoitetta 
ole korjattu. 

Tarkista välittömästi oman 
lehtesi osoite ja tee muutos­
ilmoitus, mikäli osoitteesi on 
vaihtunut. 

• Nyt onjo kiire! • ________ _ 
Paperiliiton osastojen va­

paajäsenet. Ensi vuoden alus­
ta voitte suorittaa työttömyys­
kassamaksunne suoraan tilis­
tä. Jotta asia saadaan järjes­
tykseen, ottakaa mahdollisim­
man pian yhteys osastonne ta­
loudenhoitajaan jp-sopimuksen 
kirjoittamista varten. Tämä 
koskee vain työssä käyviä va­
paajäseniä. 

Metalliliiton Kuusankosken 
os. 19 on valinnut luottamus­
miehiksi vuodeksi 1980 seu­
raavat: Neuvotteleva luotta­
musmies Unto Karonen, hänen 
varamiehensä Heikki Silvonen; 
alaverstas Teijo Karonen (va­
ram. Eino Korpelainen), levy­
ja putkipaja: Erkki Utunen 
(Pekka Manninen), Kuusaan 
verstas: Tauno Ekholm (Jorma 
Orava), muovipaja: Jorma 
Heikkilä (Pauli Peuhu), PK 7 
korjaajat: Pekka Pöysä (Rauni 
Rihu), sulfaatin korjaamo: 
Heikki Silvonen (Tenho Taari), 
peroksiidin korjaamo: Ilkka 
Luukas (Matti Yrjönen), Pelti­
rakenne: Seppo Ripatti. 

Kymiyhtiön 

uutislehtl 
N:o 16 • 17.12.1979 

Lehti ilmestyy 16 kertaa vuodessa 

Päätoimittaja Eero Niinikoski 
puh. 2166 (suora 951-402 166) 
Toimitussihteeri Heli Kyllönen 
puh. 2169 (suora 951-402 169) 
Toimittaja: Reijo Virta 
puh. 2168 (suora 402 168) 
Valokuvaaja: Tuomo Pitkänen 
puh. 951-45068 
Toimitus: Kymi Kymmene Oy, 
tiedotusosasto, Niementie 13, 
45700 Kuusankoski 
Puh. vaihde 951-402 111 
Kirjapaino: Kymi Kymmene 
Paperi - Kouvolan Kirjapaino 
Valtakatu 28, 45100 Kouvola 10 
Puh. vaihde 951-11551 
Paperi: Kymin paperitehtaan 
Diamondstar matta 100 g/m2 

Uutislehden seuraava numero 
ilmestyy 14.1. Aineiston on olta­
va toimitussihteerillä viimeis­
tään 2.1. klo 16.30. 
ISSN 0356-052X 




